

齐鲁小伙“迎”突破 一块银牌也不错

在中国队弱势项目射击男子多向飞碟比赛中齐迎摘银创历史



齐迎在比赛中。新华社发

季禹 报道

7月30日晚，巴黎奥运会射击男子多向飞碟决赛，山东健儿齐迎以50中44收获一枚宝贵银牌，英国选手内森·黑尔森以50中48夺金。多向飞碟一直是中国射击队的弱项，齐迎这枚银牌为中国射击队实现了历史性突破，也为山东在本届奥运会再添一枚奖牌。

与大多数项目不同，射击男子多向飞碟资格赛分两天进行。第一天每位选手进行3轮共75发的射击，第二天进行2轮共50发的射击，两天击中次数之和作为总成绩。如果选手总成绩相同，则要通过加赛决出最终排名。

射击男子多向飞碟共有齐迎、于海成两名中国选手参加，两位运动员都是山东小伙。在资格赛中，齐迎打出123中的好成绩，最终经过加赛以资格赛第一晋级。于海成打出122中获得加赛资格。加赛中，他在第7发打丢碟靶，排名第八无缘决赛。

决赛在30日21:30进行，此时距离资格赛结束仅仅过去大约一个小时，对所有选手的体能和专注度是一个巨大的考验。内森·

黑尔森发挥十分稳定，前15发连续命中，齐迎则第5发不中，早早陷入被动局面。

之后，齐迎迅速调整，第一阶段25发中23进入第二阶段淘汰赛，内森·黑尔森则25发只丢一发。淘汰赛实行末位淘汰制，每击发5次射击就要淘汰掉一位选手。内森·黑尔森第32发不中，给了齐迎反超的机会。遗憾的是，齐迎第34发、35发连续不中，距离金牌越来越远。

此前，男子多向飞碟项目的奥运纪录是43发，由捷克选手大卫·科斯特莱茨基在东京奥运会上创造。齐迎44中的成绩，已经打破了这一纪录。而内森·黑尔森48中的成绩，更是创造了新的奥运纪录。不过，他并未打破由自己创造的49发的世界纪录。

多向飞碟一直是中国射击队的一个弱项，也是实打实的“小众项目”。在东京奥运会上，于海成曾获得东京奥运会男子多向飞碟决赛第五名，创造中国射击队在此项目的奥运最好成绩。齐迎收获的宝贵银牌，将“最好成绩”又提升了一个高度，同时也意味着中国射击在弱项的攻克上取得了新的突破。

“郑”在努力重现“娜”时辉煌

苦战三局晋级女单前八，郑钦文有望突破李娜北京奥运战绩



郑钦文获胜后向球迷挥手致意。新华社发

比赛超过3小时，两次打入抢七局……当地时间7月30日，巴黎奥运会网球女子单打第三轮，在著名的罗兰·加洛斯球场进行。中国金花郑钦文在先丢一盘的情况下，上演逆转好戏，以2:1(6:7、7:6、6:1)战胜美国选手艾玛·纳瓦罗，晋级8强。

特派记者 冯子涵 发自巴黎

苦战三小时

罗兰·加洛斯的红土，放慢了比赛速度。网球触地后会弹得很高，而球速却很慢，因此，跟硬地球场和草地球场相比，球员在红土场上交锋时，每个回合持续的时间会变长，比赛的节奏也就因此减缓，相比硬地球场更具有挑战性。

不同于上一轮轻松横扫荷兰选手鲁斯，郑钦文在本场比赛中，可谓麻烦不断。

郑钦文此次的对手艾玛·纳瓦罗，来头不小。这位富家千金，在今年的温布尔登网球公开赛中打入8强，本周她的世界排名已经升到第11位，是一名潜力十足的选手。

双方首盘即打入抢七局，战况十分胶着。郑钦文先后有4个盘点，都被纳瓦罗化解。最后美国小将抓住了机会，以9:7赢下抢七局，获得首盘胜利。

第一盘就打了将近1小时15分钟，再加上开赛时间正值中午12:00，阳光的炙烤，让气温已经升到超过30摄氏度。这对比赛双方来说，都是体能和心态的双重考验。

先丢一城的郑钦文，在第二盘

一度到了输球的边缘。但她还是艰难地咬住了，并成功实现逆转。

这时再看看表，时间已经过去了3小时10分钟。

真的很开心

整场比赛，双方打出了不少精彩对攻，也多次出现莫名的失误。所幸经过了过山车式的起伏，郑钦文笑到了最后。

输掉第一盘后，第二盘对郑钦文也不是很友好。双方战到第5局，郑钦文先后挽救了4个破发点才艰难保发。但随后纳瓦罗失误增多，双方一直打到第11局，郑钦文连发3个双误送出发球局，但是随后纳瓦罗自己的发球胜赛局，一分都没能拿下，比赛再度进入抢七。

这次郑钦文没有再浪费盘末点，以7:6将比赛带入决胜盘。

将自己从悬崖边救回来的郑钦文，打得越发自信。反观纳瓦罗，尽管努力挣扎，但美国人已经找不到提升自己状态的办法，表情上也开始无奈了起来。相对纳瓦罗的疲态，郑钦文在脚步移动、击球力度上依然保持着良好的状态，她越战越勇，强势拿下决胜盘。

严肃了一整场的郑钦文，终于露出了笑容。她双手握拳怒吼，尽情

释放紧张情绪。“能进入奥运会8强，我真的很开心。”赛后，郑钦文说。

目前，中国队女单奥运最好成绩，是李娜在2008年北京奥运会上取得的第4名。由于签运上佳，郑钦文被外界认为极有可能突破这一历史最佳战绩。

赛后谢球迷

收获如此惊险的胜利，高兴的不仅是郑钦文本人，还有前来助阵的中国球迷。

“let's go, 钦文! let's go!”比赛中，坐在看台上的中国球迷，一直在为她加油鼓劲，把不算大的7号球场，变成了中国队主场。在拿下比赛后，郑钦文也十分大方地和现场观众合影，签名。

赛后，中国金花专门向支持她的球迷致谢：“我非常感谢现场的中国球迷，一直为我加油。我感受到了大家这份真挚的心意，那么多中国球迷跟我一样晒着大太阳，为我加油，我感受到了那份荣耀与自豪。”

在混采区，郑钦文身上的汗还在往下滴，右手也因用力挥拍而青筋暴起。但是她的使命还没有结束。在女单赛场，她接下来要面对德国名将科贝尔。